

Megjelenik
minden
vasárnap
és
csütörtök
reggel.

JÁSZ UJSÁG

Megjelenik
minden
vasárnap
és
csütörtök
reggel.

SZÉPIRODALMI ÉS TÁRSADALMI LAP.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztő címére küldendők

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN:

Egész évre 8.— K
Fél évre 4.— K
Negyed évre 2.— K

Felelős szerkesztő:

BELEZNAV LÁSZLÓ.

Laptulajdonos: **DARÁNYI FERENC.**

Előfizetési és hirdetési díjak a laptulajdonos címére küldendők.

KIADÓHIVATAL:

Jászberény, Vásár-u. 2., hol hirdetések a legolcsóbban vétetnek fel. — Nyitlter sora 30 fillér.

ELŐFIZETÉSI ÁR VIDEKEN:

Egész évre 9.— K
Fél évre 4.50 K
Negyed évre 2.50 K

Harci riadók.

Két világnézet tábora áll szemben egymással a budapesti tudományegyetemen, s mind a kettő harci riadót futt most, hogy a fiatalság összesereglett az országból és hogy a régi diákok mellé újak is kerültek föl a fővárosba tudományt szerezni. Itt találjuk a vallásban és hithűségben közmondásosá lett *jászság* és *Jászberény* város ifjait is, épen ezért a közvetlen otthon fejlődésének jövő alakjai is a megpróbáltatások sorompójához értek, oda, hol a két világnézet egymás ellen küzdeni készül. Hogy melyik a két világnézet, azt mindenki tudhatja, mert hiszen az egész világ ennek a világnézetnek az ütközőmezeje most a fiatalok közt ép úgy, mint a meglelt iériak közt, a politikában ép úgy, mint a tudományban és a bölcséletben, a bölcséletben ép úgy, mint a napisajtóban. Kereszténység és szabaddóművesség,

ez a két harcos fél; Istenhit és tagadás a két küzdő gondolat.

A *Galilei-körrel*, a szabaddóműves ifjúság hirhedt egyesületéről már sokszor esett szó a lapok a hátsó oldalain; ismerjük az ő nagy garral moderneknek dicsért törekvéseit, kérkedve hirdetett „fölvilágosodottságát”, ami mind azt takargatja, hogy a szabaddóművesség az egyetemre is betette a lábát. Azazhogy most már nem is takargatják a lábát: a Galilei-kör abban a fölhívásban, melyet most az egyetemen osztogatnak, nyíltan ki mondja, hogy neki csak „egész meggyőződésűek” kellenek. Persze az egész meggyőződésűek azok, akik „teljesen leszámoltak a vallási és társadalmi előítéletekkel”. Ez tiszta beszéd. Ez őszinte vallomás. Így hát most már tudhatja minden ifjú, aki a szülői háztól magával hozta hitét, megával hozta valóságos meggyőződését, hogy ezek az

ő drága kincsei Galileiknél nem számítanak; ott a hitetlen tudomány olcsó Jánosai a divatosak, az egyszer elcsépelet, százszor megcáfolt, tudományosan soha komolyan nem vett elméletek rongyai a kelendő. S Galileiknél ott kezdődik a meggyőződés, ott vállik egészé, ahol elveti magától Istent, a vallást, a nemes felsőbbrendű erkölcsi világot s a hit és az eszményiség zsolozsmái helyett a léha tagadás koldusénekét hangoztatja.

Ezzel szemben mennyivel ércebb, férfiasabb a *Mária-kongregáció* fölhívása, amely az ifjúságot a tudás mellett a magasabb szellemi élet, a krisztusi szépség vizével akarja folyton frissnek, munkára késznek megtartani. Az ifjúság megfogja érteni ezt a hívó szót, amely büszkén vallja a kongregációról, hogy

az a véderőség, mely elszántan áll ki az ostromolt falak párkányára, mely minde-

HETI KRÓNKA.

I.

Tele már az ujság mindég kolerával Kolerabacillus levegőben szárnyal Ragasztgatnak falra jó öles plakátot, Nagyot bámul rajta, ki ilyet nem látott. — Olvassa egy magyar, csetlik-botlik rajta És végén a fejét tünődésre hajtja. — Frissen sült-főtt ételt kell ezután enni. Gyümölcsöt hámozva az asztalra tenni, Fő a köztisztaság, levegő meg fürdés; Mert a Kolerá csak piszok után fürkés. A magyar nagy búsan így dörmög magában: „Enni-inni akad tán mindég a házban, Az ájer meg fáin, kívált itt Berénybe, Hanem hej! ippeg csak fürödni nekéne!”

II.

Röndér „bá” is tudja már, hogy mi az ordré Készen áll mindég a rendőrségi kordé.

Haneha koleragyanusra találának, Véle a kórházig bizony meg se állnak. — Történe pediglen, hogy szombaton este Mikor egyik röndér az árnykát leste, Meglát egy alakot egyik korcsma táján Szörnyüképen nyögve, heverve a járdán, Röndér bácsi nézi s fölhörken: „Haneha” Más egyéb nem lenne, ebbjony korela! Szalajt a doktorért, s mig az előkerül. Röndér bá’ megnézi a Korcsmát is belül. Hanem a küszöbön rögvest meg is álla, S hogy benéz, égneek áll minden haja szála. Mert ottbenn is földön hever vagy négy [vendég, S már nem is mozdulnak, már itt semmi [mentség.

Kirohan rémulten a csendes utcára, Ahol a doktor úr, vizsgálódva várja. — „Téns doktor úr, itt van a korelafészek!”

„Fene, — szól a doktor — ez a magyar részeg!”

III.

Hanem azért nélunk nincs ok félelemre, Ügyelnek itt szörnyen tisztaságra, rendre. Por, az sosincs nálunk, se hltre, se hamva S mindenféle piszokot elnyel a jó Zagyva. S azt a kevést, ami itt-ott gyül rakásra, Hordják az asszonyok házfaltapasztásra. Nálunk a kolerát meg nem telepitik, Mert még a levegőt is fertőtlenítik. — Ha nyájás olvasóm, nem hiszel szavamnak S az aggály kigyóí meg mostan is marnak, Sétálj el úgy este a posta tájára, S szivedet a béke azonaj megszállja, Mert a kéményekből ott olyan búz árad, Hogy a kolerá is ithagyja a tájat.

Kóró.

nének kockázatásával is kész helyt állni azon zászló becsületéért, melyet első szent királyunk a nemzet legelső lerakott alapjait ékesítette föl, melyet Nagy Lajos diadalmas keze három tengernek partjág hordozott, melyre a törökvi Hunyadiak legendás napjaiban áhiatos bámullat tekintett fel a megmentett Európa, melynek tiszta selymére a legnagyobb kuruc fejedelmek a magyar szabadság vértanúlovagjait eskette fel — röviden; melyet nagy multunknak legnagyobbjai vittek előre, mindig előre, diadalra.

Hisszük, a magyar ifjúság szellemi megfinomodásába; előkelőségébe vetett bizalommal hiszük, hogy ebben a diadalmas menetben, dicső harcban részt akar venni az igazi tudomány és a keresztény erkölcs fegyvereivel s egész meggyőződésű test krisztusi értelemben, leszámol a szabadkőműves előítéletekkel, elfogultsággal, színes hazugságokkal és a világszerte vívott harcban a keresztény világnézet lobogója alatt küzd mindhalálig.

MEGYEI ÜGYESK.

Vármegyei Közgyűlés. Jásznagykun Szolnok vármegye törvényhatósági bizottsága pénteken tartotta az általunk már közölt tárgysorozattal rendkívüli közgyűlést Horthy Szabolcs dr. főispán elnöke alatt. Miután nem volt valami felette nagy érdek felszólító tárgyszövegben, a közgyűlés rövid idő alatt véget ért.

Közigazgatási bizottsági ülés. A vármegyei közigazgatási bizottsága e hó 14-én szerdán tartotta rendes havi ülését melyen a havi jelentések előterjesztése után Benkó Albert vármegyei alispánja tett előterjesztést a szolnoki vasúti állomás átjárói, illetve a fel- és leszállási bizottsági rendezése ügyében. Az alispán remekül kidolgozott előterjesztése alapján a közigazgatási bizottság kérelmezni fogja a kereskedelemügyi miniszternél a győri állomás hasonló földalatti átjáróinak a pályaudvarra való beépítését, mely esetben egyszer s mindenkorra kizárta tétetnek azon veszedelmek, melyek most a nagyböz vasúti állomásokon, így — mint mult számunkban panaszsá tettük — Hatvanban is a fel- és leszállásnál az utasok kitéve vannak.

Utóállítási napok. A vármegye alispánja körrendeletben tudatta a helyhatóságokkal az idei katonai utóállítási idejét és sorrendjét, mely szerint a vármegye hadkötelesei számára Szolnok város székházánál utóállítások október 5. 10. 20 és 24-én, november 5. 12. 21 és 29-én, december 5 és 20-ik napjain tartatnak.

Árlejtés csendőriaktanyára. Besenyszög községében új csendőriaktanyát építenek. Az erre vonatkozó árlejtési eljárás tegnapelőtt f. hó 16-án tartotta meg a község képviselő testülete.

VÁROSI ÜGYESK.

Tanítóválasztás. A városi központi róm. kath. iskolánál *Beleznay* Elemér helyére rendelt *Ujházi* Antal I-ső kerületi tanító helyének

betöltésére nézve pénteken délelőtt tartotta meg az iskolaszék *Erdős* András plebános elnöke alatt a tanítói választást, mely alkalommal a négy pályázó közül a jászberényi születésű *Taska* János porteleki tanító választotta meg 13 szavazattal.

Városi közgyűlés. Jászberény város képviselőtestülete e hó 23-án pénteken renkivüli közgyűlést tart, melynek érdekesebb tárgyai lesznek: a főgimnáziumi tanalap tulajdonát képező Pintér-féle pelei földekre nézve megtartott árverés ellen beadott utóajánlat és felebbezés; a kórház udvarán furandó artézi kútra vonatkozó alispáni leirat; a búzapiactéri Zsigmondi artézi kút végleges átvétele tárgyában intézkedés. Ezen kívül tárgyalatni fog több rendű illetőségi- és közterületvételei ügy.

A főter rendezése. A városi közgyűlés megbízása, illetve utasítása alapján a városi tisztviselői hivatalban most készül a város főterének rendezésére szolgáló újabb tervezet. Ezen most készülő tervezet szerint a város főtere egész modern alakban lesz előállítva és pedig a legizlésebb kivitelben fasorokkal és virágos parkokkal ékítetik fel a főter burkolásainak szabadon maradó melléke.

Néhány szó a „Mi kell nekünk?” Nro I.-hez.

A J. U. szeptember 4. és 8-iki számaiban fent cimen cikkek jelentek meg. A II. közleményre — fi. cikkéről már megkaptam a választ. Az első cikkhez meg én öhajtanék néhány megjegyzést fűzni.

Nem értek egyet annak sok állításával. Először nemcsak ősi jogunk van egy külön, önálló jász törvényszékhez és nemcsak épp jászberénynek van arra szüksége, hanem szükségessé teszi annak felállítását a népek megsokasodása, aminek alapján a már régebben fennállított törvényszékek oly nagy munkahalmazát vannak megrakva, hogy évek szükségesek ahhoz, amíg például egy kis tehénpörre is tárgyalás legyen kitűzve és még több idő, hogy az letárgyalható legyen, mert hát sok a per. Vegyük csak a pestvidéki törvényszéknek munkakörét és munkahalmazát. — Miért kell ezen törvényszéki körzetnek a fél országra kiterjedni és a dolgokat hosszú éveken át — az igazságkeresők kárára, vesztélyére — kinyújtani? Mert hát nem bírja és nem képes a túl sok munkát feldolgozni. A jászberényi törvényszéknek itteni felállítását, nem a név ért, hogy „Jász” és híres volt, hanem az összes, különösen a mellettkint fekvő és közigazgatási szempontból is reánk utalt községek, városok érdekében történik küzdelmünk.

Ott van a hatvani járásbírósnak körzete. Nem apostok és hosszú utazásokat vesz el most az egrí törvényszéknek az igazságkeresők részéről? Mig hozzánk kedvezőbb csatlakozással, olcsóbb, kevesebb kiadással nyerhetnénk igazságszolgáltatást.

Hogy éppen Jászberény városa legyen azon szerencsés város, hogy a régi törvényszéket visszakaphassa, ahhoz nemcsak toza van, de földrajzi fekvésénél fogva föltétlenül elsőbbség illeti meg. Még pedig

nem tojasmódra való kikerekítés mellett, a miként a szolnoki is megvagyott, — hanem központjává esik éppen Jászberény városa a jászpárti, hatvani, nagykátai járásbírósnak körzetek. Ezek azon járásbírósnak körzetek, amelyeknek lakói távol esnek a hozzájuk tartozó törvényszék;öl és mi hozzájuk oly közelbe jutnának, csak az a régi öhájtott hányt-vetett vasúti hálózatunk kiépülését érje meg. — Ennek hiánya okozza most a messzeséget. Ha gondolkunk az egyesek és magának az államnak kádasára, amelyek az igazságszolgáltatás körül felmerülni szoktak, vajjon nem egyharmadára redukálnak-e azok a jászberényi törvényszék felállításával?? Ez be lett már bizonyítva. Ez lebegett. Günthler akkori igazságügyminiszter szemé előtt is, amidőn a jászberényi törvényszéknek felállításáról szóló törvényjavaslatát a Ház asztalára letette. Téves tehát a cikkíró urnak az a nézete, hogy összes számításunk „helytelen homokalapra épített, kártyavár”. A kor fogja magával hozni és, a népek sokadalma kívánságunk jogosságát. Láthatjuk, hogy Pest megyének nemcsak népei, de maguk a hivatalok és a hivatalos teendőket végző közegek hivatalok szaporítását, a teendők megosztását kérik, követelik folyton egy a közigazgatásnál, mint a jogorvoslat keresők a törvényszéknél. Legyen hát megosztás a hely, a jog, a törvény, az igazság, a méltánylás alapján, amelyek minden tekintetben felénk hajlanak. — Tisztelettel hajlom meg cikkíróknak számos sorai előtt, amidőn némi tekintetben helyesen rámutat városi, társadalmi életünk bajjaira, de téved abban a tekintetben, amidőn egy törvényszék sok hasznát a kereskedők részére véleményezi és az illetéki foglalkozókat mai századunkban ideszekadt kalmároknak nézi. Ma már mindenki üzletember. Csak hevenyészve papíra dobott sorokban lehet ilyen irni; mert tény az, hogy a kereskedelem a mai korban az összes közigazgatásnak utőtere — folyhat a vér, ha nincs vezető csatorna, elvész, elpárolódik minden. Igaz, hogy egy törvényszék felállításával, egy megyei székhellyel, amelyre nem a jász hiúságóli aspirálunk, hanem a jász nép a miéket népeket, hozzánk, közigazdaságilag ideutalt népek érdekében, igaz, hogy a kereskedők is velünk egyetemben megerősödnek. Mégis egyoldalú és téves azon felfogás bárki részéről, hogy a kalmárok, ügyvédek venni csak hasznát egy jász törvényszék felállításának. — Veszi annak hasznát mindenki!

Végkorát értem a jászkerületieknek. Nem a perek hiánya, nem a rossz közigazgatás miatt lettek azok megszüntetve. Nem kívánkozott el senki sem a hivatalnokok közül, sőt átkozták azon helyet, hová menni kényeszerültek. Jász nép nem volt kiálthatatlan, az ő szerénysege inkább lebilincselő, tehát nincs attól mit tartani, hogy az idehelyezettek, majd hamarosan szökni kívánkoznak. Mi tehát okosan és jogosan cselekszünk, midőn visszakívánjuk a tőlünk elvitt törvényszéket. A mi jogainkat pedig elismerte a magyar nemzet, elismerte a tatár, a török, a német, minden nemzet, csak a nagy magyar szabadság fosztott meg bennünket méltatlanul! jogos javainktól, mert hát ép ugy voltunk, mint a pogány kis szültő, ha atyja fel nem emelte a születése utáni letételkor, a halál karjai köze dobott. Nem volt grófnok, nagy urunk, ki a nagyszabadság adásakor figyelmet fordított volna reánk, kidobattunk mindenből, megfosztva jogainktól. — Tehát csak a jog, az igazság, a törvény, a méltányolás szentségében bízunk, amidőn nemcsak magunkért, hanem az általános közhaladásért kérjük egy jász törvényszéknek felállítását. Amit a kor még most csak kér, később talán majd követelni fogja.

Szabó János.

UJDONSÁGOK.

— **Sajtó vasárnap.** Mint lapunk múlt számában már jeleztük Jászberényben az egri bitoros érsek rendelkezése folytán ma tartják meg a sajtó vasárnapot, amely alkalommal a főtemplomban a nagy mise után Anvander Andor, lapunk főmunkatársa fogja templomi beszéd keretében a keresztény sajtó célját és rendeltetését a népek magyarázni. Ugyan ez napon gyűjtés a katolikus sajtó számára.

— **Gerevich Aladár** vivómester, ki városunkban és az egész jászvidéken is kitűnő sikereket ért el tanítási módszerével — Budapesten nagyszabású vivótermet nyitott az Irányi utca 19-ik szám alatt. Gerevich egyike az ország legjobb módszerű mestereinek s így a fővárosban is kétségkívül siker koronázza működését.

— **Szervita-búcsú.** A nevezetes egri szervitabúcsúra pénteken reggel a 6 órai mise után indult el városunkból a zarándoklat. A jászberényi búcsúok tegnap este felértek meg Egerbe, ahol már őket volt szeretett plebánusunk: Koncz Menyhért kanonok ur jászos vendégszereztetéll várta. A jászberényi búcsúok egri tartózkodásuk alatt Koncz kanok ur szívesen látott vendégei, aki most már e tekintetben megboldogult Szele püspök örökét tölti be a jászok örömeire.

— **Papi gyűlés.** A felső jászági esperesi kerület őszi papi gyűlését (nem mint tévesen írjuk pénteken.) csütörtökön tartotta meg a heves megyei Csány községben. A papi gyűlésen részt vett Török Kálmán patai főesperes, országgyűlési képviselő is. A jászberényi papságot Erdős András plebánusunk és Kis János káplán képviselte.

— **Eljegyzés.** Barla Géza helybeli születésű fiatal nyomdász néhai Barla Gyula volt városi rendőrbiztos fia e héten tartotta eljegyzését Szolnokon *Semsedy* Mariskával, ottani gépíróvel.

— **Kolera a szomszédban.** A vármegye alispánjának tegnap érkezett hivatalos értesítése szerint Harta pestmegeyi községben előfordult eset után a bakteorológiai intézet a kolera fellépését megállapította, miert is a hatóságok védekezési munkálatok szigorú végrehajtására utasítottak az alispán által. A tegnapi lapok jelentése szerint a Duna már inficiálva van tehát ajánlatos az óvintézkedések legszorosabb betartása nálunk is.

— **Elhalasztott szarvasmarha díjazás.** Mint értesültünk a városunkban is meghirdetett és a mai napra tervezett törökszentmiklósi szarvasmarha díjazást a vármegye Gazdasági Egyesülete e hó 25-ére vagyis jövő vasárnapra halasztotta el.

— **Szemét rakományok.** Panasz érkezett több oldalról hozzánk, hogy a város főtere közvetlen közelében a gőzfürdő előtti térre hordják a piszkos papírokat és gyümölcs hulladékokkal telt szemét rakásokat, melynek közelében élelmi szereket árulnak. Tekintettel a kolera veszedelemre, kérjük a rendőrhatalóságot és tisztí főorvost, hogy ezen panasz tárgyára nézve sürgősen intézkedni sziveskedjenek.

— **Betöréses lopások.** A rettenetes drágasság folytán keletkezett általános rosszviszonyok napról napra növelik ezen a becsületes jászvidéken is a betöréses lopásokat. A múlt napokban veszük a hirt, özv. Csik Péterné Farkas Ágnes jákóhalmi lakos portájára törtek be míg távol volt és a lakást átkulcsal felnyitva, a komrájából két zsák tisztabuzát loptak el. A tetteseket

a csendőrség Tóth Ferenc és neje Szakali Rozália ottani lakosok személyében elfogta s a helybeli kir. járásbírószághoz kísérte be. Ugyancsak itt történt hasonló betörés Tóth K. Istvánnak lakásán, honnan megint lisztet és egy arany gyűrűt loptak el míg az asszony a templomban járt. Itt a betöréses lopást a csevedőrség nyomozata szerint Lukács Sándor oda való legény követte el, ki be is ismerte tettét, valamint kivalotta, hogy a lisztet Lékó P. Istvánnak adta el. a gyűrűt pedig elzalogosította.

— **Kerékpárosok a járdán.** E című ügylátszik már állandó rovatot tarthatunk. A botrányos szemtelenségek csak nem szűnnek meg, sőt napról npra fokozódik a kerékpározó síhederek bátorsága. Tegnapelőtt a városliget előtt vezető séta út elején a járdán száguldó kerékpáros suhanc kis híján mult szemtanuk állítása szerint, — hogy városunk egyik előkelőségét el nem ütötte.

— **Libahusért.** Ebben a rettenetes drágaságban, mikor a libákat 6-7 koronáért vesztegetik, nem megvetendő a libahusnak potyára való megszerzése. Ezt tartotta Dalocsa Erzsébet jászteleki asszony, aki Bokor Sándornak a Tarna partján legelező falkájából két szép libát kiszakított és eltulajdonította. A libahusra éhes asszonyt lopásért jelentették fel.

— **Korán kezd.** Mint Jásztelekről értesítettek — a minap egy 13 éves kis leányt — névszerint: Gödöny Erzsébetet — rajtakapták, amint a szomszédasszony ablakából egy 9 koronát tartalmazó pénztárcát elemelt. A kisleány ugy adta elő az esetet, hogy a tárcát találta.

— **Elhaltak a héten Jászberényben.** Koncsik János 4 óras, Dávid János 3 hónapos, Pesti Mária 1 napos, Kis István 74 éves, Sas Ferenc 2 hónapos, Darázs Mária 1 hónapos, Koncsik Rózsalia 8 napos, Hajzer János 14 óras, Hudra Flórián 65 éves, Fazekas Sándor 4 hónapos, Molnár Mária 7 éves korában.

— **Született a héten 25 gyermek.** Ezel szemben a halálozások száma 11. Egy heti szaporulat 14.

— **Házasság kötött a héten 1 esetben.**

— **Mozi a ligetben.** A mostani kellemes esteiken még mindig érdekes villamos színházi előadásokban van része közönségünknek a városligetben. A héten csütörtökön és tegnap is sikeült produkciók voltak. Ma szintén lesz igen látványos előadás. A liget bérője *Hulin* István mint értesültünk a téli szezonban a városligeti mulató nagytermét rendezi be kényelemmel villamos színházi előadásokra, hof ugyancsak egy mint mint most borozó azztalok mellett lesz élvezhető télen is a mozi.

Vidéki rövid hírek.

— **Országos gazdaggyűlés** Nyiregyházan e hó 20-án tartják meg az országos gazdaggyűlést, mely inpozánsnak ígérkező nagy gyűlésen Darányi Ignác volt földmívelési miniszter fog elnökölni. A bejelentett 14 vármegye között rész vesz vármegyénk gazdasági egyesülete is.

— **Betörés.** Túrkevényben Fűrge Imre házába a mult napokban éjjel betörték és sok ruhát és érték tárgyat elloptak. A tettes Kovács Miklós nevű 35 éves mezővári hentes legény személyében elfogták és átadták a szolnoki kir. ügyészségnek.

— **Községház avatás.** Tiszakürt megyei község újonnan épített szép községházát a mai napon avatják fel ünnepélyességgel, melyen — mint értesültünk — a vármegye alispánja s ajárások főszolgabírái is részt vesznek.

— **Bihari Ákos Szolnokon.** A budapesti vígszínház szimpatikus művésze or-

szágos körútjában tegnap este lépett fel Szolnokon a Nemzeti-szálló termében. Az érdekes művészi előadás iránt már napokkal ezelőtt nagy volt az érdeklődés.

— **Hamispénzü cigányok.** Karcagon a legutóbb tartott hetivásár alkalmával egy odatévedt cigánykaraván valósággal elárasszotta a piacot és a kereskedéseket hamis 5 koronásokkal; Mikor észre vették a cigányok hamis pénz manipulációját, már árkon-bokron tul voltak.

— **Kolerás kocsis.** Cegléden a mult napokban egy Kóhn József nevezetű bérkocsis a poszton koleragyanus tünetek közt rosszul lett. Beszállították azonnal a járványkórházba s kocsiját fertőtlenítették.

— **Nagytűz Hatvanban.** Hatvanban a mult szombaton óriási kazaltűz volt Nagy József gazda szerűjében, s hogy nem terjedt az óriási lángtenger, csak a tűzoltóság rendkívüli buzgalmának köszönhető.

— **Tanügyi kiküldetés** Lédeczy B. Józsefné jászapáti háziipari tanítónőt, Benyovszky János helybeli molnár szépképzettségű leányát a földmívelési miniszter Hajdúnánásra küldte ki hatheti szalmafontanfolyam tartása céljából.

!! Köszén !!

A legjobb minőségű hazai és poroszországi salak és pormentes szalon szén, továbbá budapesti légszuszgyári, valamint poroszországi pirszén (coaks) a bánya által előirt eredeti ár mellett alóirtótnál megrendelhetők.

Pontos szállításért szavatosságot vállal:

HOFFER MIKSA
több hazai és poroszországi
bánya képviselője.
JÁSZBERÉNYBEN.

Hirdetmény.

A Jászberényi Bortermelők Első Pinczeszövetkezete mint részvénytársaság 1910. szept. 7-én megtartott rendkívüli közgyűlésében elhatározta, hogy Alabér Mihályné szül. Selyem Ilona, Dr. Sreitman Gyula és neje Muhoray Etelkától a jászberényi 8652 és 9911 sz. betétekben 18569 és 18570 hrszámok alatt felvett ingatlanokat 2800 korona vételárért megveszi s a vételi szerződés uegkötésével az elnököt megbizza.

Azután a közgyűlés az Igazgatóság eddigi ténykedéseit jóváhagyólag tudomásul vette.

Jászberény, 1910. szept. 7.

A Jászberényi Bortermelők Első Pinczeszövetkezete, mint Részvénytársaság Igazgatója.

Berakó lány
azonnal fetvétetik.

Utmutató

a jászberényi hivatalokban.

Keresztény ügyvédek Jászberényben. Többször kérdezősködnék keresztény ügyvédek után olvasóink, azért közülük neveiket. — 1. **Dr. Almásy László** országgyűlési képviselő. Irodája Apponyitér 25. 2. **Dr. Bathó Károly.** Irodája Fűrdő-utca 8. sz. 3. **Dr. Hainzl Arthur.** Irodája Apponyitér 13. sz. 4. **Dr. Koncek Béla.** Irodája Petőfi-utca 4 sz. 5. **Muhoray Titusz** városi ügyész. Irodája a város-házánál. 6. **Dr. Óláh István** a Katholikus Népszövetség és a Központi rk. Kör ügyésze. Irodája Vásár-utca 19. sz. 7. **Nagy Gusztáv.** Irodája Fűrdő-utca . sz. 8. **Dr. Sipos Kovács Béla.** Irodája Apponyitér 4 sz. 9. **Dr. Slapánszky János.** Irodája Szőlő-utca 10 sz. 10. **Takátsy Endre** Irodája VI. Rezeda-utca 7 sz. 11. **Dr. Tarnay Tibor.** Irodája Beresényi-utca 21. 12. **Dr. Terenyi János.** Irodája Apponyitér 14. szám.

Kir. Járásbírószág. Hivatalos órák április hónapban: délelőtt 8-tól délután 3 óráig. Ünne- és vasárnap délelőtt 9-12-ig jegyzői iroda felek részére köznapon 9-től 11-ig. Ünne napokon nincs. A telekkönyvi hivatalnál — ideértve az iktatót is — értesítés adatik hétköznapokon délelőtt 9—délután 1 óráig, míg vásár- és ünne napokon 9—11-ig áll a felek rendelkezésére Panaszfelvételek büntető ügyben Marossy Endre kir. albirónál és egyéb ügyekben Dr. Koller vezető kir. járásbíró előtt hetenként kétszer: kedden és pénteken teljesítenek.

Közgazgatás. A városi hatóságnál délelőtt 7 órától délután 1 óráig, a rendőrségnél hivatalos órák délelőtt 8—12-ig, délután 2-5-ig. Vasár- és ünne napokon délelőtt 8-10-ig. Értesítés a felek részére naponként délelőtt 9-10-ig adatik. Panaszfelvétel a polgármesteri hivatalban naponként délelőtt 8-11-ig, vasárnap délelőtt 8-tól 10-ig.

Anyakönyvi hivatal. Hivatalos órák délelőtt 8—12-ig, délután 2—5-ig. Születéseket 7 nap alatt, halálozásokat a legközelebbi köznapon kell bejelenteni. Hirdetési határidő 18 nap.

Kir. adóhivatalnál a hivatalos órák: délelőtt 7 órától délután 2-ig. Beadványokat elfogadnak délelőtt 8-11-ig. Be- és kifizetések ugyanazon idő alatt.

A m. kir. posta-, távirtd- és távbeszélőhivatalnál a hivatalos órák köznapokon: délelőtt 8—12-ig, délután 2—6-ig. Táviratleadás este 8—9-ig. Ünne- és vasárnapokon délelőtt 8—11-ig, délután 2—3-ig. Postautalvány, takarék be- és kifizetés csak délután 5-ig van. A piros betűvel jelzett ünne napokon délelőtt 8—11-ig utalvány-, pénzeslevél-, csomag-, ajánlott levél és táviratfelvétel és távbeszélő, délután 2—3-ig csak ajánlott levél és táviratfelvétel, ellnben sem postautalvány be- és kifizetése, sem pénzeslevél-és csomagfelvétel nincs.

A munkásbiztosítónál. Hivatalos órák hétköznapokon. délelőtt 8—12-ig, délután 2—5-ig. Be-és kifizetés a hivatalos órák alatt.

Rózsafűzér-készítő házi ipar
KALOCSA.

K é s z ü l:

Öt, tíz, tizenöt tizedes, hét-fajdalmú, őrvendetes, Jézus Szive, prágai kis Jézus, Szeplőtelen fogantatás, sz. József, meghalt hívek, szent Antal olvasója vas-, réz-, fehérfém és ezüsthuzalra fűzve.

Különböző nagyságú kokotin, kókusz, csont, tömör üveg, jeruzsálemi, olajfa, olajfag, gyöngyház, ezüst, koral, valódi drágakő stb. szemekből. Mind tartós kézi munka.

Rendelési cím:

Tantos Ferenc Kalocsa, vagy
Pesti Péter könyvkereskedőnél

Jászberény.

Eladó birtok.

28 és fél hold föld a peresentanyával kedvező feltételek mellett eladó. Felvilágosítást ad Dr Gyárfás Ferencz ügyvéd Jászberényben.

Haszonbérleti hirdetés.

Kolopfürdő (Szolnok megye) 950 hold fekete buzatermő földdel együtt 1911 márc. elsejétől **haszonbérbe kiadó.**

Óvadékképes társulat 25 holdas parcellákra is feloszthatja.

Özv. Végess Sándorné.

A jászberényi határban, Négy-szálláson az Arokszállási-ut mellett, az agói-hidhoz legközelebb jöminőségű 35 kat. hold tanyaföld

haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet Jászberény, IV. ker., Réhely-utca 24. szám.

Hemerka

okl. kántortanító és zenetanár bármifele hangszeren való tanulásra óráat ad. Egy óra 80 krajcár, ha több óra hetenkint, akkor olcsóbb. Lakik

Beleznay főkantor urnál.

Nyomatott Pesti Péter könyvnyomdájában, Jászberényben.

UJ BOROS-
HORDÓK!!

Felhívom a t. bortermelő. közönség figyelmét, hogy mielőtt hordósükségletét beszerezné, — saját érdekében — tekintse meg ujonnan berendezett hordoraktáromat, ahol a legjobb minőségű első osztályu száraz fehér tölgyfából készült hordók minden nagyságban, jutányos áron megvehetők.

Kiváló tisztelettel

Papp Géza

Jászberény, Kossuth Lajos-utca 36 szám.

Raktár: Kossuth Lajos-utca 24.

PÁRTOLJUK

a kat. sajtóegyesületet!

Az egyesület célja a kat. napi sajtót és jóirányu irodalmat föllendíteni, versenyképessé tenni és a legszélesebb körben elterjeszteni. E végből szellemi és anyagi erőket mozgósít, a kat. társadalmat szervezi és egy **nagy sajtóalapot** létesítésére törekszik.

Tagja lehet minden keresztény férfi vagy nő — a rendes tag félévénként legalább 1 K (vagyis egész évre 2 K) tagdíjat fizet. — **A jövőbe** tagok sorába tartozik aki évenként legalább 10 koronával járul az egyesület céljaihoz. — **Alapító** tagként szerepel az, aki egyszerre (vagy részletekben 2 éven belül) legalább 200 koronát áldoz a magasztos célra. — **Disztag** címe illeti meg azt, aki legalább 1000 K összeget adományoz a sajtóalapot javára.

Központi iroda:

Budapest,

Ferenciek-tere 7, V. lépcs. I. em.



A női zárda mögött a Kengyel-utcában egy három szoba, előszoba, konyha, pince és a szükséges mellékhelyiségekből álló ujonnan épült lakóház

azonnal kiadó.

Értekezhetni lehet Krupánszky Istvánénál ugyanott.



Nyomdász-
tanonc lapunk nyomdájában fizetéssel felvételik